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 «Учимся понимать друг друга»

Цель: повышение психологической компетентности родителей в вопросах воспитания и развитие эффективных навыков коммуникации с детьми.

Задачи тренинга:

· усиление способности родителей к пониманию и вчувствованию в эмоциональный мир своего ребенка, через установление визуального контакта, физического контакта, наблюдение и совместную деятельность;

· изменение неадекватных родительских позиций;

· оптимизация форм родительского взаимодействия в процессе воспитания детей.

«Первичный кодекс группы»:

· предмет дискуссии – дети и способы взаимодействия с ними родителей;

· все члены группы имеют право на свободное участие в дискуссии, лишенной формализма и рутины;

· ведущий не является абсолютным авторитетом, единственным источником информации и суждений, которые обязательно должны быть приняты всеми членами группы.
Обсуждение: «Правила работы в группе»:

· открытое общение

· активность

· безоценочные суждения

· добровольное участие

· здесь и сейчас

Приветствие и знакомство участников.

1.
Упражнение «Хвасталки»
Все в кругу по очереди говорят«Я ..., мой ребенок...» Каждый участник 3 позитивными прилагательными должен охарактеризовать себя и своего ребенка. Группа отвечает участнику: «Мы рады за тебя!»
2. 
Психолог. Вам предлагают выбрать себе друга, одного из четырех — Атоса, Портоса, Арамиса или Д’Артаньяна. Краткая характеристика каждого: 
Атос — человек скрытых, тайных, загадочных знаний; 
Портос — добрейшей души человек; 
Арамис — романтическая натура; 
Д’Артаньян — ловкий, предприимчивый человек, легко находит выход из любой ситуации. 
Прошу вас по кругу сообщить о своем выборе. (Участники называют имена мушкетеров. Иногда просят разрешения выбрать двоих. По условиям теста — нельзя. Ведущий объясняет присутствующим, что означает их выбор.) 

Психолог: По одной версии, люди выбирают себе в друзья того, кто обладает такими качествами, которых у них самих в жизни не хватает, по другой — родственную душу.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Психолог. Вот в такой доброй и теплой атмосфере, наверное, и следует говорить о самом важном в жизни каждого человека — о родительской любви о взаимопонимании детей и родителей.
Упражнение: “Моё солнышко”

Психолог.Возьмите на столе листочек с нарисованным солнышком. Нарисуйте в кружке схематично лицо вашего малыша, каким вы обычно его видите, а на лучиках запишите те качества, которые есть у вашего ребенка.

Родители выполняют задания

Психолог.Любой малыш имеет свою палитру красок. В нем как бы смешались доброта и агрессия, смелость и страх, тяга к познаниям и лень, смех и слезы и многое-многое другое. Но эта палитра гораздо шире, чем вы себе представляете

Современный мир устроен так, что сегодня все благополучно, а завтра все идет кувырком и, кажется, нет выхода. Но, для выживания в этом мире, человеку нужны не только положительные качества, но и отрицательные, чтобы он мог постоять за себя, защититься от хамства и насилия. Человек не может ощутить сладость доброты, не познав того, что в мире есть зло. Не сможет сочувствовать, сам не испытав боль. Ребенок, как и мы, живет не в идеальном мире. Мне часто приходиться слышать вопрос: как оградить ребенка от влияния окружающей среды? Как уберечь? Оградить, наверное, нельзя ни стенами шикарных квартир, ни тонированными стеклами лимузинов, ни угрозами в адрес “обидчика”, ни сменой учреждения, ни виртуальным миром компьютера. А вот уберечь наверно можно, при условии правильного воспитания.

Психолог. Давайте посмотрим, как же мы воспитываем своих детей? 

У вас на столах лежат карточки (показывает), давайте запишем свое мнение в них.Родителям предлагаются карточки:

	Как я воспитываю своего ребенка?

	наказываю
	поощряю

	 
	 


Родители вписывают свои высказывания в соответствующую графу.

Психолог. Итак, давайте назовем, как мы наказываем своего ребенка, и как поощряем. 

(Родители называют, а ведущий кладет на ту или иную чашу весов монетку.)

Психолог. Обратите внимание, какая чаша перевешивает? (Как правило, чаша с наказаниями.)

Как правило, детство — это идиллия, где нет места отрицательным эмоциям. Но ребенок не только испытывает их, но и порождает. Поэтому важно научиться гасить агрессию. Воспитывая ребенка, необходимо, чтобы чаша поощрений перевешивала хотя бы в два - три раза. Только тогда ребенок будет ощущать себя комфортно.

Психолог предлагает пополнить чашу поощрений.

«Учебные примеры» (углубленное изучение темы).

Предлагаю родителям разделиться на пары. Раздаются заготовки для самостоятельной работы.

Участники называют 2-3 способа сделать ребенку замечание из списка предложенных ситуаций:
· - ваш сын уставился в пол и отказывается смотреть на людей, с которыми вы разговариваете;

· - ваша дочь не идет к столу, хотя ее уже несколько раз звали обедать; 

· - ваш ребенок разбросал игрушки по комнате; 

· - вы готовите обед, и вам очень мешает шумная возня, которую устроили ваши дети в гостиной; 

· - ваш малыш целый день хнычет, но отказывается, когда вы предлагаете ему с вами поиграть.

Родители по очереди высказывают варианты уважительного обращения к ребенку в каждой из этих ситуаций. Стараются формулировать «Я - высказывания» и с их помощью донести до ребенка свои эмоции и потребности.

Я - ты высказывания

В психологии существует прямой запрет на один определённый тип высказываний в адрес другого человека.

Называются они «Ты»-высказывания...

· Ты неправ!

· Вечно ты лезешь со своими советами!

· Только дурак мог поверить в это!

· Какой ты неуклюжий!

· Помолчи, пожалуйста!

Представьте себе ситуацию: мальчики идут по лесу. Один (самый младший) плетётся за ними следом, еле успевая. Его поманили и бросили эмоционально — не общаются по дороге, заставляя только не отставать. И вот, что говорит этот малыш очень противным голосом, обращаясь к своему (предположим) старшему брату: «А я всё маме расскажу, что ты в лес пошёл!» Вот он — типичный пример психологически неграмотного «ТЫ»-высказывания, провоцирующего конфликт, да ещё и какой.

Что должен был бы сказать этот мальчик? Что он действительно имел в виду? Он имел в виду вот что: «Я так устал идти за вами, вы так быстро идёте. Мне страшно идти в этот лес. Я волнуюсь. Я хочу есть, пить и в туалет. Но вы меня бросили — идёте впереди и не общаетесь со мной. И мне от этого обидно, грустно и скучно. А я так хотел пойти с вами в этот лес».
Вы видите — сколько в этом высказывании: Я, Мне, Меня? У Вас не рябит в глазах от такого «якания»? Наверное, рябит. Потому что нас учили никогда не говорить о себе. О своих чувствах. Получается, что нас, не напрямую, но однозначно, учили лишь — КОНФЛИКТНОМУ ПОВЕДЕНИЮ. Ведь гораздо проще бросить человеку: «Каждый раз на кухне бардак!», чем просто признаться (а что в этом стыдного?) «Мне неприятно садиться за грязный стол». У нас в обиходе почему-то считается, что «говорить о себе», начинать фразы с «Я», «мне» это как-то ... неприлично! Нет ничего вреднее этого заблуждения!!!

Вместо этого мифа ГОВОРИ О СЕБЕ

В напряженной ситуации, в ситуации конфликта, когда вы испытываете сильные чувства, но они не нравятся вам и у вас есть сложности с тем, чтобы выразить их, самый простой способ решить эту проблему – осознать свои чувства и назвать их партнеру. Именно этот способ самовыражения и называется Я-высказываванием.

Важно понимать, что Я-высказывание конструктивно изменяет не только Ваше собственное отношение к конфликтной ситуации, но и отношение Вашего собеседника к ней. Ваше искреннее свободное называние своих чувств с позиции осознания собственной ответственности за то, что происходит с вами, не может никого обидеть и вызвать агрессию, поэтому напряжение ситуации спадает.
Я-высказывание это:

Я-высказывания ещё называют открытым выражением эмоций. Если Вы думаете, что «открытое выражение эмоций» это — бить тарелки и ломать стулья, то Вы ошибаетесь. Это всего лишь плачевный результат слишком долгого сдерживания подлинных эмоций. А настоящее «открытое выражение эмоций» это умение откровенно и своевременно оповестить своего собеседника о том, какие ЭМОЦИИ вызывают у Вас его слова или поступки. И делать это нужно сразу, не копя в себе негатив. Тогда Ваша реплика прозвучит естественно и ни в коем случае не оскорбительно.

Какие же эмоции и ощущения могут вызывать у нас слова и действия окружающих людей?

· -мне страшно, когда ты начинаешь кричать...,

· -мне неловко, когда они смотрят на нас...,

· -мне стыдно, что мы прошли мимо этого человека...,

· ·-мне ничего непонятно, когда ты начинаешь беседовать с Васей о компьютерах и поэтому становится скучно и неинтересно (Обратите внимание, ключевое слово: «непонятно», а только потом — «скучно» и «неинтересно»!Копайте глубже!)

· -я сильно устаю, когда меня заставляют принимать участие в обсуждении того, чего ещё нет.
Технология "Я-высказывание" (по 5 шагам):

1 шаг.  Чувства. 
Выражение чувств, касающихся фактов. "Я чувствую..."Например: «Я почувствовала обиду. Я обиделась».
Телесные ощущения.   (можно рассказать и о них - смотрите по ситуации)
Выражение телесных ощущений, касающихся этих чувств. 
"Я ощущаю..."
Например: «У меня защипало в носу и захотелось расплакаться».
2 шаг. Факты. 
Называются только факты, произошедшие в реальности, т. е. то, что произошло по факту.
Например: «Я заплакала, когда ты сказал мне, что я плохо выгляжу".
3 шаг. Мысли.  
Здесь высказываются мысли, предположения, гипотезы, фантазии,интерпретации, идеи. "Я думаю", "Я предполагаю", "Мне кажется" и др.Например: «Я думаю, что ты меня не любишь, и что тебе нет до меня дела».
Если на этом шаге замечаете, что захлестывают чувства, то возвращайтесь к 1-му шагу.

4 шаг. Желания. 
Здесь высказываются любые желания, возможно мечты. То есть то, о чём бы Вы хотели попросить этого человека. 
Например: «И я хочу тебя попросить, чтобы ты больше обращал на меня внимание и говорил мне, когда я выгляжу хорошо».
Этот шаг помогает в улаживании конфликтов, в установлении отношений. 
Здесь так же возможно возвращение к 1-му шагу, то есть к чувствам, которые Вы испытываете.
5 шаг. Намерения.  
Высказывание того, что собираешься делать и как, в связи с произошедшим фактом."Я собираюсь", "Я буду", "Я не буду".
Например: "А я буду стараться не говорить тебе постоянно о том, что ты меня не любишь".
5-й шаг применяется не всегда, а в зависимости от ситуации. Иногда достаточно лишь 4-х шагов. Тем не менее, нельзя пропускать никакой из 4-х шагов или менять их местами.
«Отработка умений и навыков».
- Ваша дочь не идет к столу, хотя ее уже несколько раз звали обедать;
Чувства,

Факты,

Мысли,

Желание,

Намерения.

Участники хором проговаривают фразу: «Мне очень обидно (чувства)Я так старалась приготовить вкусный обед (факты) Ты даже не хочешь его попробовать (мысли). Мне хочется, чтобы ты села за стол(желание)» Я не буду тебя больше приглашать. (Намерения)
в трех вариантах: «Агрессивно, громко, как бы, рявкая на ребенка!», «Еще громче и резче!», «А теперь, тоже самое, спокойно и уважительно к ребенку».

Психолог:Почувствовали разницу? Кто хочет прокомментировать?

Далее, разбившись на группы по 3 человека, участники обсуждают одну из предложенных ими самими ситуацию, в которой обычно срываются и кричат на ребенка. Подгруппа старается найти иные способы поведения в этих ситуациях.
Психолог: Самое главное, никогда не воспитывайте малыша в состоянии аффекта. Старайтесь стать ему таким родителем, о котором вы мечтали в детстве.

Закончить наше заседание я хочу словами Аллы Исааковны Баркан: 
“Всю жизнь мы стремимся познать сладости рая. И ищем его даже в отблесках мгновений, не понимая, что владели раем в далеком детстве, и из которого ушли. 

Божественное наказание — изгнание из рая. А ваш ребенок сам уходит из него, взрослея, чтобы окунуться в половодье жизни. Однако, прежде чем малыш уйдет из детства, мы сами изгоняем нашего ребенка из него земными методами воспитания, где наказаниям - зеленый свет”.

Имеем ли мы право, лишать ребенка детства?!

В конце занятия родителям дарятся памятки “Прежде чем воспитывать…

Детство - это НЕ подготовка к жизни, а уже сама жизнь…

• не нужно опускаться до уровня своего ребенка, а стоит подняться до высоты его чувств;

• не забывайте о том, что все происходящее в ваших взаимоотношениях с окружающими и в семье, воспринимается детьми намного острее, чем вы предполагаете;

• знайте, что дети, как губка, впитывают стереотипы поведения между людьми, происходящие на их глазах;

• не разобравшись в конфликтной ситуации, не спешите обвинять и наказывать. Будьте объективны: взвешивайте все «за» и «против»;

• чаще интересуйтесь делами и переживаниями своего ребенка. Говорите открыто о своих чувствах;

• трудитесь вместе. Деятельность сближает. Давайте сыну или дочери постоянные поручения по дому. Вырабатывайте ответственность;

• не препятствуйте проявлениям самостоятельности;

• поощряйте как можно чаще, не скупитесь на похвалу;

• не концентрируйте свои мысли на неприятных моментах жизни. Не вспоминайте многократно о событиях, которые уже однажды тяжело переживались вашим ребенком;

• учитесь терпению, это даст возможность выработать такое же качество в вашем ребенке;

• умейте прощать, просить прощение, это не уменьшит Ваших достоинств;

• помните, что ребенок всегда меньше защищен и более подвержен стрессу. Его организм созревает, у него нет жизненного опыта, все окружающее для него или белое, или черное, или доброе, или злое. 

• воздействуя на вашего ребенка физически, не забывайте, что Вы наносите пощечину своему авторитету. Этот способ взаимоотношений может повлечь за собой непредсказуемые последствия;

• если возникает желание «выпустить пар», проявить свое напряженное состояние в отношениях с ребенком, - можно заняться физическими упражнениями или трудом, и агрессию как рукой снимет. Если такой возможности нет, то можете, уединившись, изорвать в клочья газету, поругаться, покричать наедине с сами собой, тем самым, облегчив свое стрессовое состояние;

• поощряйте в детях веру в добро, учите проявлять душевное участие в проблемах других людей, и в первую очередь близких;

• любите своих детей, и воспитание будет Вам в радость;

• не забывайте, что жизнь - это короткий миг, который в ваших силах раскрасить всеми цвета-ми радуги, наполнить нектаром понимания, любовью и счастьем.
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Следуя изложенным рекомендациям, мы надеемся, что сможете обрести душевное равновесие на длинном пути воспитания своих детей.

Муниципальное дошкольное автономное 

образовательное учреждение

 «Детский сад № 36»
Рекомендации родителям

“Прежде чем воспитывать…”
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	Как я воспитываю своего ребенка?

	наказываю
	поощряю

	 


	 

	Как я воспитываю своего ребенка?

	наказываю
	поощряю

	 


	 


	Как я воспитываю своего ребенка?

	наказываю
	поощряю

	 


	 

	Как я воспитываю своего ребенка?

	наказываю
	поощряю

	 


	 


	- Ваш сын уставился в пол и отказывается смотреть на людей, с которыми вы разговариваете;

	- Ваша дочь не идет к столу, хотя ее уже 

несколько раз звали обедать; 

	- Ваш ребенок разбросал игрушки по комнате; 

	- Вы готовите обед, и вам очень мешает шумная возня, которую устроили ваши дети в гостиной; 

	- Ваш малыш целый день хнычет, но отказывается, когда вы предлагаете ему с вами поиграть.
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